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Raport Tehnic 

privind implementarea proiectului 

 

CNFIS-FDI-2023-F-0117 - Studenții și absolvenții UB- antreprenori de 

succes, antreprenori sustenabili (SMARTBUSINESS) 

 

 

1. Atingerea indicatorilor tehnico-financiari: 

Proiectul Studenții și absolvenții UB- antreprenori de succes, antreprenori 

sustenabili a fost derulat în conformitate cu fișa de execuție depusă și în 

conformitate cu obiectivul general, respectiv, consolidarea ecosistemului 

antreprenorial din UB, gestionat de către SAS, și care include un portofoliu de 

servicii suport și acces la resurse umane și materiale, menite să formeze și să 

extindă competențele specifice, să încurajeze inițiativele antreprenoriale și 

transferul de bune practici în rândul studenților și absolvenților, pentru un grup 

țintă de minimum 1200 de participanți. Activitățile propuse au fost implementate 

în perioada aprilie 2023-decembrie 2023. 

Bugetul aprobat a fost fundamentat pe baza activităților asumate și a cheltuielilor 

eligibile, cofinanțarea UB fiind dimensionată proporțional cu valoarea finanțării 

acordate de către Ministerul Educației: 

Capitolul I - Cheltuieli de personal - total valoare aprobată 99760 lei – total valoare 

cheltuită 99735 lei. În cadrul echipei de proiect, pe parcursul perioadei de 

implementare, au fost angajate și plătite un număr de 26 persoane, din care 4 

studenți. 

Capitolul II - Cheltuieli materiale - total valoare aprobată ME 137240 lei – total 

valoare cheltuită 137228 lei. La suma alocată de Ministerul Educației s-a adaugat 

suma de 205975 lei, reprezentând total cofinanțare aprobată UB – total valoare 

cheltuită 203387 lei. 

 

Realocările realizate în interiorul aceluiași Capitolul II - Cheltuieli materiale au 

vizat cheltuielile angajate pentru organizarea unor evenimente și amenajarea 

noului spațiu dedicat atelierului de microproducție. Sumele rămase disponibile au 

fost redirecționate către achiziții ce facilitează, în special, activitățile atelierului. 

Suma de 24000lei, din cofinanțarea UB, a fost realocată la Capitolul III - Alte 

cheltuieli eligibile pentru susținerea financiară a inițiativelor antreprenoriale 

studențești. Realocarea nu aduce atingere îndeplinirii obiectivelor proiectului și nu 

modifică valoarea totală a bugetului aprobat. Valorile cheltuite/angajate au asigurat 
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utilizarea sumei aprobate, atât finanțarea ME cât și cofinanțarea aprobată de UB. 

Considerăm că au fost îndepliniți indicatorii tehnico-financiari asumați. 

2. Justificarea îndeplinirii obiectivelor asumate: 

OS1-Dezvoltarea competențelor antreprenoriale pentru minimum 1030 de 

participanți prin organizarea unor acțiuni de stimulare a antreprenoriatului, inclusiv 

sesiuni de formare - obiectiv îndeplinit prin dezvoltarea competențelor 

antreprenoriale unui număr de 1782 de studenți. 

OS2-Creșterea cunoștințelor practice pentru minimum 1040 participanți, potențiali 

antreprenori, prin expunerea la schimburi de experiență și interacțiuni cu experți – 

obiectiv îndeplinit prin dezvoltarea și creșterea cunoștințelor a 1430 de studenți. 

OS3-Implementarea unor metode interactive de învățare pentru minimum 70 de 

participanți prin intermediul aplicațiilor informatice, laboratoarelor și atelierului de 

microproducție – obiectiv îndeplinit prin implementarea metodelor interactive de 

învățare a 88 de studenți. 

OS4-Consolidarea culturii antreprenoriale în UB și a capacității instituționale 

pentru minimum 560 de participanți, prin parteneriate, schimb de experiență și 

bune practici - obiectiv îndeplinit prin consolidarea culturii antreprenoriale în UB 

și a capacității instituționale pentru 785 studenți participanți la programele de 

mentorat și consultanță organizate, și prin încheierea parteneriatelor și accesul, în 

calitate de membru, la platforma de informare și comunicare UIIN (University 

Industry Innovation Network). 

OS5-Încurajarea și sprijinirea inițiativelor studențești bazate pe idei proprii prin 

organizarea unei școli de vară și finanțarea a minimum 4 inițiative antreprenoriale 

– obiectiv îndeplinit prin implicarea a 68 de studenți, participanți la școala de vară 

și la scrierea, depunerea și implementarea proiectelor studențești (8 inițiative 

depuse și finanțate). 

OS6-Oferirea de servicii-suport pentru asigurarea sustenabilității inițiativelor 

antreprenoriale – obiectiv îndeplinit prin implicarea și participarea a 258 de 

studenți la sesiunile mentorat și consultanță, de training și vizite la sediul unor 

companii, realizarea unui ghid de antreprenoriat și documentarea și dezvoltarea 

unui program postuniversitar Antreprenoriat Sustenabil. 

3. Justificarea îndeplinirii obiectivelor specifice și implementarea activităților 

proiectului, asumate în fișa de execuție: 

A1. Activități transversale: Au fost realizate activități specifice managementului 

de proiect, de planificare, organizare, implementare, monitorizare, evaluare, 

raportare, gestionare corectă și transparentă a resurselor materiale, financiare, 

umane și informaționale.  

A2. Activități necesare pentru atingerea obiectivelor specifice: 

A2.1. Învață să gândești și să acționezi ca un antreprenor - Curs de Competențe 

Antreprenoriale (ediția 5). 387 de studenți  au participat la cursul a fost desfășurat 

în format online, în perioada 4 – 13 mai 2023. Cursul a fost organizat modular (5 
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module*6 ore/modul), temele abordate fiind următoarele: Introducere în 

antreprenoriat, Management în afaceri, Marketing antreprenorial, Dezvoltarea 

modelului de business și antreprenoriat sustenabil. Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.2. Săptămâna antreprenoriatului la UB (ediția 6). 13 evenimente pe teme de 

antreprenoriat au fost organizate în perioada 15-19 mai 2023 și au participat în total 

366 studenți. Evenimentele organizate au avut rolul de a inspira comunitatea UB, 

pentru a înțelege și a se implica în activități antreprenoriale și au conectat studenții, 

cercetătorii și cadrele didactice, cu potențiali colaboratori, mentori și investitori. 

Temele abordate au fost variate (spre ex: Transformarea ideii de business într-un 

startup sustenabil, Curajul de a pierde bani, Resemantizarea patrimoniului și 

antreprenoriatul cultural contemporan, Donează o șansă la viață! Despre 

mentalitatea proactivă și responsabilitatea socială față de sănătate,  Turismul 

antreprenorial în Grecia, Ce înseamnă să fii antreprenor, Tânărul antreprenor 

român în contextul istoric și actual. Ce înseamnă azi analiza de piață, oportunități, 

riscuri. Impactul Inteligenței Artificiale, pozitiv sau îngrijorător?, Despre 

antreprenoriat și tehnologie, De la Big Bang la Big money, Art & Business. 

Roundtable. Modele de succes în antreprenoriatul cultural, Transformarea ideii 

de business într-un startup sustenabil etc.) contribuind astfel la dezvoltarea 

competențelor antreprenoriale. Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.3. Ateliere de lucru Meet the entrepreneurs (ediția 6). 10 ateliere de lucru au 

fost organizate în perioada de implementare a proiectului, oferind studenților 

participanți (341 de studenți) posibilitatea de a descoperi piața de afaceri din 

România. Au fost abordate teme precum: Antreprenoriatul în România, într-un 

domeniu de nișă... între AI și realitate, Tu ce faci după absolvire?, sau Tinerii 

antreprenori: de la idee la success. Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.4. Școala de vară de antreprenoriat (ediția 6). 20 de studenți, cadre didactice, 

traineri și mentori au lucrat împreună și au identificat idei de afaceri sustenabile 

fiind implementate ulterior în 5 întreprinderi simulate. Școala de vară a fost 

organizată în perioada 2 -7 octombrie 2023, în format fizic, la Stațiunea Zoologică 

Sinaia. Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.5. Competiția de proiecte adresată studenților și asociațiilor studențești din UB 

(ediția 5), având ca temă promovarea proiectelor antreprenoriale sociale (și nu 

numai) în comunitatea UB. Asociațiile studențești din UB (și studenții UB) au fost 

sprijinite în depunerea aplicațiilor, fiind selectate și implementate un număr de 8 

proiecte studențești în care au fost implicați 48 de studenți (ex: 

https://www.instagram.com/p/CyBt3xpopW7, https://www.asgub.com/geotrip, 

https://www.facebook.com/events/s/conferinta-

antreprenoriala/285688151013975/). Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.6. Programe de mentorat și consultanță (ediția 3). Au beneficiat de această 

activitate un număr total de 135 studenți astfel: studenții implicați în scrierea, 

depunerea și implementarea proiectelor antreprenoriale, studenții care au participat 

https://www.instagram.com/p/CyBt3xpopW7
https://www.asgub.com/geotrip
https://www.facebook.com/events/s/conferinta-antreprenoriala/285688151013975/
https://www.facebook.com/events/s/conferinta-antreprenoriala/285688151013975/
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la școala de vară de antreprenoriat (au fost organizate 2 sesiuni de training în 

27.09.2023 și 28.09.2023), studenții înscriși la sesiunea de comunicări științifice 

studențești pe teme de antreprenoriat (ediția 5) dar și studenții participanți la UB 

Challenges: IdeaJam. Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.7. UB Challenges: IdeaJam (ediția 4). Competiție de proiecte de inovare, cu 

sprijinul laboratorului Unibuc Robotics/FMI. Activitatea s-a desfășurat în perioada 

29 noiembrie – 06 decembrie 2023, cu participarea studenților, a cadrelor didactice 

si a mai multor antreprenori, traineri și mentori. Scopul a fost de a prezenta 

studenților metode de cercetare de piață, idei, grup țintă pentru a-și concretiza o 

idee, pe care să o prezinte în fața unui juriu. Au fost organizate activități de 

promovare directă a evenimentului unde au participat în format fizic un număr de 

344 de studenți și au fost lansate agenda și serverul de discord 

(https://bit.ly/IdeaJam2023_discord) ca platformă de diseminare de idei și 

cooperare. De asemenea, la workshop-urile organizate ulterior “Customer 

Discovery”, “Idea Research” si “Lean Model Canvas & User Persona in Miro” și 

“How to Pitch an Idea”, au participat în total 121 de studenți de la diferite facultăți 

/ universități (UB, UPB,  UTCB, ASE). În urma acestor activități, au fost create 9 

echipe, alcătuite, în total, din 20 de studenți, echipe care au avut parte de mentorat 

individual cu câte un mentor din industrie cu experiență și în domeniul 

antreprenoriatului, activitatea finalizându-se cu câte o prezentare și întrebări din 

partea juriului (https://bit.ly/IdeaJam2023_facebook). Obiectivul a fost îndeplinit. 

A.2.8. Extinderea atelierului de microproducție (ediția 3) pentru punerea în 

practică a ideilor antreprenoriale ale studenților, desfășurarea de activități de 

producție și vânzare. 68 de studenți au participat și efectuat diferite activități de 

producție și vânzare a produselor realizate. De asemenea, au fost completate 

dotările atelierului, cu noi echipamente și materii prime și a fost reamenajat noul 

spațiu dedicat atelierului. Obiectivul a fost îndeplinit. 

A.2.9. Let’s talk business (ediția 2) - Vizite și sesiuni de training la sediul unor 

companii antreprenoriale, din domeniile de pregătire ale studenților, și activități de 

tip Shadow entrepreneurs. În luna noiembrie 2023, 123 de studenți au fost în vizite 

la sediul unor companii antreprenoriale, cum ar fi: ASCENDIS Consulting, 

companie de training și consultanță, Laboratorul medical Also Medical, Antena 

3/CNN, Hilton Garden Inn Bucharest Old Town, Pagina de Media, Gadom SRL, 

Emthrive sau CEDES Cercetare Dezvoltare București. Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.10. Dezvoltarea parteneriatelor și a schimbului de bune practici cu SAS-uri din 

țară și alte organizații similare din străinătate (ediția 4). Echipa SAS-UB a încheiat 

parteneriate de colaborare cu UMF G.Popa din Iași  Au fost negociate parteneriate 

cu NKUA-GR, LUMSA-IT și. De asemenea, a fost obținut accesul la platforma de 

informare și comunicare UIIN. Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.11. Internaționalizarea activității SAS prin realizarea unui schimb de experiență 

cu o structură relevantă din domeniul antreprenoriatului care să faciliteze schimbul 

https://bit.ly/IdeaJam2023_discord
https://bit.ly/IdeaJam2023_facebook
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de bune practici. Activitatea a fost îndeplinită prin întâlnirea cu reprezentanți de la 

Aix-Marseille University, partenerul UB în cadrul Alianței CIVIS. Obiectivul a 

fost îndeplinit. 

A2.12 Realizarea unui Ghid de antreprenoriat cu experți din domeniile relevante 

pentru studenții UB. A fost realizat un Ghid de antreprenoriat, în care au fost 

detaliate caracteristicile antreprenoriatului, pașii către a deveni antreprenor, ce 

cuprinde un plan de afaceri și alte informații utile privind sursele de finanțare sau 

acțiunile întreprinse pentru promovarea produselor/serviciilor. Obiectivul a fost 

îndeplinit. 

A2.13. Gândire și antreprenoriat pentru dezvoltare sustenabilă - Sesiune de 

comunicări științifice studențești pe teme de antreprenoriat (ediția 5). A fost 

organizată în data 9 noiembrie 2023, în format fizic. 47 de studenți au prezentat, 

singuri sau în grup, 15 comunicări care au abordat diferite teme: Promovarea 

antreprenoriatului educațional sustenabil, Calea Victoriei Muzeală-de la idee la 

proiect de success, Campaw Resort-un loc de vis pentru necuvântătoare cu 

Departamentul Daycare&Hotel și Departamentul Spital și Farmacie Veterinară, 

Importanța businessurilor românești farmaceutice pentru piața locală, Industria 

farmaceutică și cercetarea în domeniul medicamentelor-oportunități 

antreprenoriale, Moda sustenabilă, Importanța businessurilor românești 

farmaceutice pentru piața locală, Antreprenorul viitorului, Modelarea viziunilor 

antreprenoriale - Rolul comunicării în formarea imaginii instituționale, Idei de 

afaceri caudate din lume, Antreprenoriat și responsabiliatte social, Susținerea 

Antreprenoriatului Sustenabil în România – Rolul Administrației Publice sau Totul 

despre antreprenoriat. Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.14. Documentarea și dezvoltarea unui suport de curs și a cadrului formal pentru 

o calificare în domeniul antreprenoriatului. A fost realizat cadrul formal pentru 

organizarea și înregistrarea în Registrul Național al Programelor Postuniversitare 

(RNPP) a programului postuniversitar Antreprenoriat sustenabil 

(http://www.anc.edu.ro/registru_rnpp/, poz.509). Obiectivul a fost îndeplinit. 

A2.15. Dialog cu reprezentanții pieței muncii – această activitate a fost o activitate 

suplimentară, cu întâlniri organizate la nivelul facultăților (și nu numai). 

Toate activitățile au avut loc fie față în față, fie online, obiectivele asumate au fost 

atinse și în mare parte depășite. 

 

UB a pus la dispoziție baza materială necesară, în completarea resurselor 

proiectului: spații de lucru, de conferințe, tehnică de calcul etc. Menționăm că UB 

deține deja un centru antreprenorial dedicat, creat și dotat în anii 2017-2023 cu 

eforturi proprii și finanțare FDI. Activitățile SAS au fost diseminate către toată 

comunitatea academică, pe toate canalele de distribuție (newsletter, pagini web, 

facebook etc) către aproximativ 11000 studenți UB. Considerăm că obiectivele 

proiectului au fost îndeplinite 100%. 

http://www.anc.edu.ro/registru_rnpp/
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4. Obiectivele/acțiunile necesare în vederea continuării demersurilor inițiate 

prin proiect și în următorii ani.  

Sustenabilitatea va fi asigurată prin intermediul serviciilor oferite de către SAS, 

prin programele dezvoltate la nivelul facultăților (cu implicarea întregii comunități 

academice). SAS are deja o activitate constantă în UB și spații proprii la dispoziția 

studenților și experților. Conținutul existent pe site-ul SAS, va fi disponibil celor 

30000 de studenți UB. 


